
Niederschrift 
über die öffentliche/nichtöffentliche Sitzung  

des Ortsgemeinderates Bärweiler am 07.12.2012 
 
 
Anwesend:   
Ortsbürgermeister       Hans Gehm 
Erster Beigeordneter  Horst Scherer  
Ratsmitglieder:     Horst Blum 
       Harald Skär  
                  Frank Greulach 
 
Abwesend:    
                                    Rainer Matzke 
                                    Hans Karl Hofmann 
 
Schriftführer:     Harald Skär 
 
 
 
Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass frist- und formgerecht 
eingeladen wurde. Beschlussfähigkeit ist gegeben.  
 
 
 
Öffentlicher Teil: 
 
1. a) Beratung und Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2011 der  
        Ortsgemeinde Bärweiler 
    b) Entlastungsbeschluss für das Haushaltsjahr 2011 
 
 
Der Rechnungsprüfungsausschuss (Horst Blum, Frank Greulach) hat in seiner 
Sitzung am 27.11.2012 den von der Verwaltung vorgelegten Jahresabschluss 2011 
geprüft. Um in Zukunft den Jahresabschluss anhand der Vorlage, Prüfbericht (gemäß 
§ 113 Abs. 3 GemO), durchführen zu können sollte die Verbandgemeindeverwaltung 
Bad Sobernheim den Abschluss entsprechend anpassen oder auf bestehende 
Abweichungen hinweisen!  Der Prüfbericht wird verlesen. 
Aufgetretene Unstimmigkeiten konnten aufgeklärt werden. Horst Blum regt an, die 
Prüfung künftig bei der Verbandsgemeindeverwaltung durchzuführen, um sämtliche 
Vorgänge greifbar zu haben. Als ältestes Ratsmitglied übernimmt Horst Blum den 
Vorsitz. 
 
 
1. a) Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2011 
 
Der Ortsgemeinderat erkennt die Jahresrechnung 2011 mit Anhang und Anlagen an. 
 
Abstimmung: einstimmig  
(Die Abstimmung erfolgt ohne den Ortsbürgermeister und den 1. Beigeordneten, der 
den Ortsbürgermeister vertreten hat). 



 
1. b) Entlastungsbeschluss für das Haushaltsjahr 2011 
 
Der Ortsgemeinderat erteilt dem Ortsbürgermeister und den Beigeordneten, soweit 
diese den Ortsbürgermeister vertreten haben, entlastung  
.  
Abstimmung: einstimmig  
(Die Abstimmung erfolgt ohne den Ortsbürgermeister und den 1. Beigeordneten, der 
den Ortsbürgermeister vertreten hat). 
 
 
2. Beratung Grundversorgung / Markttage 2013 

Der Vorsitzende teilt mit, dass alle derzeitigen Marktbeschicker grundsätzlich 
weiterhin an den Märkten teilnehmen wollen. Die Metzgerei Wolf muss noch über 
die weitere Teilnahme entscheiden da der bisherige Fahrer des Verkaufswagens in 
2013 nicht mehr zur Verfügung steht. Die Märkte sollen künftig im Zeitraum Mai bis 
Oktober durchgeführt werden. Die Märkte im Mai und Oktober sollen mit 
Rahmenprogramm wie bisher angeboten werden die restlichen Märkte werden mit 
verkürzter Zeit von 15:00 Uhr bis 17:00 Uhr ohne Rahmenprogramm angeboten. 
Weitere Infos zu den Markttagen folgen in der Januarsitzung.  
 
 
3. Mitteilungen und Verschiedenes  
 
 Spielplätze und Jugendraum 

Hier stehen Renovierungsarbeiten an die im Jahr 2013, über das Projekt der RWE 
„Mitarbeiter vor Ort“, vorgenommen werden sollen.  
Die Sicherheitsprüfungen, welche bisher von Herrn Wolf (Verbands-
gemeindeverwaltung Bad Sobernheim) durchgeführt wurde, kann dieser, laut 
Bürgermeister Herrn Kehl aufgrund stetig steigender Sicherheitsvorschriften und 
damit verbundenen Haftungsfragen ab 2013 nicht mehr übernehmen. Die 
Ortsgemeinde muss sich um eine alternative Prüfmöglichkeit kümmern. 
Für Pflege und Sicherheitsprüfungen im Bereich Friedhof/Spielplätze soll daher ab 
2013 ein Betrag von 1.000,-- € im Haushalt eingestellt werden. 
 

 Urnengräber 
Gegen die Friedhofssatzung (Regelungen im Bereich Urnengräber) wurde von 
einem Bürger/einer Bürgerin Widerspruch beim Kreisrechtsausschuss des 
Landkreises Bad Kreuznach eingelegt. Dieser wird dort demnächst verhandelt. 

 

 Schreiben des Kreissozialamtes 
Der Vorsitzende berichtet, dass vom Sozialamt der Kreisverwaltung ein Schreiben 
vorliegt,  Rundschreiben Nr. 19/12/ME  
„Anlaufstellen für ältere Menschen“ – BMFSFJ-Förderprogramm für Kommunen 
Anträge sind bis zum 15.02.2013 möglich. Der Gemeinderat wird in der 
Januarsitzung das Thema beraten. 
 
 
 

 



 DSL-Anschluss im Computerraum 
Aufgrund der eingegangenen Spende von Herrn Niehaus, konnte im 
Computerraum nun ein DSL-Anschluss eingerichtet werden. Kosten: 35,-- €/mtl.; 
Laufzeit: 2 Jahre. Die Rufnummer das Anschlusses lautet: 06751/857641 
 

 Termin Januarsitzung 
22.01.2013 um 19:30 Uhr 

 
 
 
Nichtöffentlicher Teil: 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
Beginn  der Sitzung: 19.30  Uhr 
Ende der Sitzung:   21.50  Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
_____________________     ________________________ 
Schriftführer                 Vorsitzender 

 


